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                         АПЕЛЛЯЦИОННОЕ  ОПРЕДЕЛЕНИЕ

04 февраля 2016 года

Судебная коллегия по гражданским делам Московского городского суда в составе

Председательствующего Грибова Д.В.

судей Катковой Г.В., Лукашенко Н.И.

при секретаре   Ивановой Е.Д. 

заслушав в открытом судебном заседании по докладу судьи Катковой Г.В.

дело по апелляционной жалобе ООО «Межрегиональный медицинский центр»

на решение Измайловского районного суда  г. Москвы от 15 мая 2014 года, 

которым постановлено:  

Иск удовлетворить частично.
Взыскать  с  Коротковой   О.И.  в  пользу ООО «Межрегиональный медицинский центр» задолженность по договору в размере … рублей … копеек, расходы по госпошлине в размере … рублей … копеек, а всего … (…) рублей … копейки.

В остальной части иска отказать.

                                       УСТАНОВИЛА:
ООО «Межрегиональный медицинский центр» обратилось суд с иском к Коротковой О.И. о взыскании задолженности, процентов за пользование чужими денежными средствами.

В обоснование иска истец указал, что 29.07.2013г. между сторонами был заключен Агентский договор на организацию медицинского обслуживания и урегулирования претензий, по которому истец, как агент ответчика, принял на себя обязательства от своего имени, но за счет ответчика, совершать юридические и иные действия, необходимые и достаточные для организации медицинского обслуживания клиентов на территории РФ с привлечением медицинских учреждений, включая осуществление всех необходимых взаиморасчетов, а ответчик обязательства оплачивать деятельность истца в порядке и размере, предусмотренных Агентским договором. Согласно данному договору истцу выплачивается агентское вознаграждение и возмещаются расходы по привлечению третьих лиц. 
Исполнив свои обязательства, истец направил ответчику подтверждающие документы, согласно которым стоимость медицинских услуг составила, с учетом оплаченных ответчиком … руб., … руб., из которых … - агентское вознаграждение. От оплаты ответчик отказалась. 

Истец просил взыскать с ответчика сумму оплаты медицинских услуг в размере … рублей 14 копеек, в счет агентского вознаграждения - … рубля … копеек, проценты за пользование чужими денежными средствами в размере … рубля …копеек, а также сумму уплаченной государственной пошлины в размере … рублей.

Представитель истца - Белова Н.А., действующая на основании доверенности, в судебное заседание явилась, уточнила в порядке ст. 39 ГПК РФ исковые требования, просила взыскать с ответчика сумму оплаты медицинских услуг в размере … руб., в счет агентского вознаграждения - … рубля, в счет убытков - … рублей … копеек, а также сумму государственной пошлины в размере … рублей, просила уточненный иск удовлетворить.

Ответчик Короткова О.И. в судебное заседание не явилась, извещена,  направила в суд своего представителя.

         Представитель ответчика Максимов А.В., действующий по доверенности, в судебное заседание явился, уточненные исковые требования не признал, просил в иске отказать.

Судом постановлено приведенное выше решение, об отмене которого просит в апелляционной жалобе ООО «Межрегиональный медицинский центр».
Судебная коллегия, выслушав представителя ООО ММЦ по доверенности Давыдова А.В., Короткову О.И., ее представителя по доверенности Чубакову А.А.,  проверив материалы дела и обсудив доводы жалобы,  не находит оснований к отмене решения, постановленного в соответствии с фактическими обстоятельствами дела и требованиями закона.
В соответствии со ст.307 ГК РФ в силу обязательства одно лицо (должник) обязано совершить в пользу другого лица (кредитора) определенное действие, как то: передать имущество, выполнить работу, уплатить деньги и т.п., либо воздержаться от определенного действия, а кредитор имеет право требовать от должника исполнения его обязанности. Обязательства возникают из договора, вследствие причинения вреда и из иных оснований, указанных в ГК РФ.
На основании ст.309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или обычно предъявляемыми требованиями.
Судом первой инстанции установлено и материалами дела подтверждено, что между истцом и ответчиком был  заключен Агентский договор № … от … года на организацию медицинского обслуживания и урегулирования претензий, по  которому истец, как агент ответчика, принял на себя обязательства от своего имени, но за счет ответчика, совершать юридические и иные действия, необходимые и достаточные для организации медицинского обслуживания клиентов на территории РФ с привлечением медицинских учреждений, включая осуществление всех необходимых взаиморасчетов, а ответчик - обязательства оплачивать деятельность истца в порядке и размере, предусмотренных; Агентским договором (л.д.7).

Согласно п.п.4,5 Договора, истцу выплачивается агентское вознаграждение и возмещаются расходы по привлечению третьих лиц.

Согласно ст.1005 ГК РФ по агентскому договору одна сторона (агент) обязуется за вознаграждение совершать по поручению другой стороны (принципала) юридические и иные действия от своего имени, но за счет принципала либо от имени и за счет принципала.

По сделке, совершенной агентом с третьим лицом от имени и за счет принципала, права и обязанности возникают непосредственно у принципала.

Согласно ст.1006 ГК РФ принципал обязан уплатить агенту вознаграждение в размере и в порядке, установленных в агентском договоре.

Свои обязательства по выполнению условий договора истец исполнил в полном объеме, что подтверждается Актами выполненных работ с приложениями к ним, отчетами агента по договору, (л.д.76-120)  ответом на запрос, а также платежными поручениями. (л.д.55-68)
Ответчицей денежные средства внесены не в полном объеме.
Принимая решение о частичном удовлетворении исковых требований, суд исходил из установленных обстоятельств, а также из того, что истцом обязательства исполнены надлежащим образом, а ответчик, напротив, доказательств надлежащего исполнения обязательств в части оплаты оказанных медицинских услуг и агентского вознаграждения  за период с 29.07.2013г. по 26.08.2013г. не представила.
Суд обоснованно взыскал с ответчицы в пользу истца недоплаченную ею сумму оказанных медицинских услуг в размере … руб., в счет агентского вознаграждения - … рубля, всего – … руб. …  коп.
Судом также установлено, что 26.08.2013г. ответчик Короткова О.И. отказалась в одностороннем порядке от исполнения агентского договора, в связи с чем  в удовлетворении  исковых  требований  о взыскании убытков в размере … руб. за период с 26.08.2013г по 24.09.2013г. суд отказал.
Истец не согласен с решением суда в части отказа в удовлетворении исковых требований о взыскании с ответчика суммы убытков в размере … руб. … коп., возникшей   за период с 26.08.2013г. по 24.09.2013г.  Полностью оплатив выставленный лечебным учреждением счет в отношении Челноковой Л.А. включительно по 24.09.2013г., истец указал, что прекратить лечение последней не представлялось возможным, в противном случае  это могло привести к ее скоропостижной смерти.
 Судебная коллегия не находит оснований для отмены решения суда в данной части, полагает, что судом правильно установлены юридически значимые по делу обстоятельства, им дана надлежащая правовая оценка, норма материального права судом применена правильно.

 Как следует из материалов дела,  16.082013 года Короткова О.И. обратилась к ответчику с заявлением о расторжении агентского договора. Указанное заявление получено истцом 28.08.2013 года.
 В соответствии со ст. 450 ГК РФ  Изменение и расторжение договора возможны по соглашению сторон, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом, другими законами или договором.
В силу ст. 451 ГК РФ  Существенное изменение обстоятельств, из которых стороны исходили при заключении договора, является основанием для его изменения или расторжения, если иное не предусмотрено договором или не вытекает из его существа.

Изменение обстоятельств признается существенным, когда они изменились настолько, что, если бы стороны могли это разумно предвидеть, договор вообще не был бы ими заключен или был бы заключен на значительно отличающихся условиях.

 В случае изменения или расторжения договора обязательства считаются измененными или прекращенными с момента заключения соглашения сторон об изменении или о расторжении договора, если иное не вытекает из соглашения или характера изменения договора, а при изменении или расторжении договора в судебном порядке - с момента вступления в законную силу решения суда об изменении или о расторжении договора.

В силу ч. 2 ст. 453 ГК РФ при расторжении договора обязательства сторон прекращаются, если иное не предусмотрено законом, договором или не вытекает из существа обязательства.
 Положениями агентского договора, заключенного сторонами, также предусмотрена возможность в одностороннем порядке расторжения договора (п.8 Договора).

          Как установлено судом первой инстанции, несмотря на полученное заявление об отказе от агентского договора, истец никаких действий по прекращению оказания медицинских  услуг не предпринял, не поставил в известность лечебное учреждение ФГБУ «НМХЦ им.Н.И.Пирогова Минздрава России» об изменившихся обстоятельствах и прекращении действия агентского договора, заключенного с Коротковой О.И. В результате лечебное учреждение продолжило оказывать медицинские услуги Челноковой Л.А. на платной основе. Ответчица Короткова О.И. своего согласия на продолжение лечения на платной основе не давала.
           Оплата ООО ММЦ оказанных медицинских услуг при наличии прекращенного агентского договора не дает истцу право требовать возмещения понесенных затрат.
Таким образом, поскольку действие агентского договора было прекращено, оснований для взыскания с ответчицы денежных средств, оплаченных ООО ММЦ с 26 августа 2013 года, то есть с момента отказа ответчицы от агентского договора, судом обоснованно не найдено. 
Согласно ч. 1 ст. 98 ГПК РФ стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы за исключением случаев, предусмотренных частью второй статьи 96 настоящего Кодекса.
В соответствии с вышеприведенной нормой  с ответчика Коротковой О.И. в пользу истца ООО «Межрегиональный медицинский центр» взыскана госпошлина в размере … рубля … копеек.
Судебная коллегия согласна с выводом суда первой инстанции.

Судом полно и всесторонне проверены все юридически значимые по делу обстоятельства, им дана надлежащая правовая оценка и с этой оценкой судебная коллегия согласна.

Нормы материального и процессуального законодательства судом применены правильно.

Доводы апелляционной жалобы направлены на иную оценку установленных судом обстоятельств по делу, а также иное толкование норм материального права, что в силу ст. 330 ГПК РФ не является основанием к отмене решения суда.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.328-329 ГПК РФ, судебная коллегия
                                            ОПРЕДЕЛИЛА:

Решение  Измайловского районного суда гор. Москвы от 15 мая 2014 года  оставить без изменения, апелляционную жалобу без удовлетворения.

Председательствующий

Судьи
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