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№ 1-376/18
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
г. Москва                                                                      3 августа 2018 года
Черёмушкинский районный суд г. Москвы
в составе председательствующего – судьи  Михайловской М.А.,
с участием коллегии присяжных заседателей,
государственных обвинителей: старшего прокурора отдела государственных обвинителей уголовно-судебного управления прокуратуры г. Москвы Розановой Е.Д., заместителя прокурора Московского метрополитена прокуратуры г. Москвы Хормача Д.А.,

подсудимого Царёва С.М.,
защитника – адвоката Владимирского Н.Г., представившего удостоверение № 7800 и ордер № 704 от 27 июня 2018 года,
представителя потерпевшего – адвокат Гайтаева А.Ю., представившего удостоверение № 919 и ордер № 6098 от 18 июня 2018 года,
потерпевшего фио,
при секретаре судебного заседания Ибатуллине А.Р.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении
Царёва С.М., дата года рождения, уроженца адрес, гражданина Российской Федерации, зарегистрированного по адресу: *, судимостей не имеющего,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 105 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
вердиктом коллегии присяжных заседателей от 23 июля 2018 года подсудимый Царёв признан виновным в том, что 8 апреля 2016 года в период с 18 часов 20 минут до 18 часов 45 минут в вагоне электропоезда, следовавшего до станции «*» Калужско-Рижской линии Московского метрополитена, расположенной по адресу: *, из огнестрельного оружия ограниченного поражения – бесствольного пистолета ПБ-4-1МЛ с серийным номером М018368, входящего в состав комплекса «ОСА», произвёл в фио не менее двух выстрелов резиновыми пулями в область головы и туловища, в результате чего фио были причинены следующие телесные повреждения: 
- рана левой лобно-височной области с раневым каналом, проникающим в височную область с вдавленным переломом левой теменной кости, с наличием в раневом канале инородного тела (резиновой пули),
- рана правой брови с оскольчатым переломом стенок лобной пазухи стенок правой орбиты с ушибом головного мозга и кровоизлиянием под мягкие мозговые оболочки, контузия правого глазного яблока. Указанное повреждение повлекло ампутацию глаза с заменой на протез, является неизгладимым,
- кровоподтёки, ссадины лица и туловища,
однако смерть фио не наступила в связи с тем, что ему была оказана своевременная медицинская помощь.
Исходя из установленных обвинительным вердиктом обстоятельств уголовного дела, суд квалифицирует действия Царёва по ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 105 УК РФ, как покушение на убийство, то есть совершение действий, непосредственно направленных на умышленное причинение смерти другому человеку, которое не было доведено до конца по независящим от подсудимого обстоятельствам. 
К таким выводам суд приходит, поскольку установлено, что Царёв произвёл не менее двух выстрелов резиновыми пулями в область головы и туловища потерпевшего, в результате чего фио были причинены телесные повреждения, в том числе, опасные для жизни, повлекшие ампутацию глаза с заменой на протез, данное повреждение является неизгладимым, однако умысел Царёва не был доведён до конца по независящим от него обстоятельства, в связи со своевременным оказанием фио медицинской помощи.  
Устанавливая наличие у подсудимого умысла на совершение преступления, суд учитывает место и время совершения преступления – вагон электропоезда, период после окончания рабочего времени, обстоятельства совершения преступления – производство выстрелов из огнестрельного оружия ограниченного поражения именно жизненно важные органы человека, количество произведённых выстрелов, наступившие последствия, и приходит к выводу, что Царёв действовал именно с прямым умыслом, направленным на лишение жизни потерпевшего. 
Согласно вердикту коллегии присяжных заседателей не доказано, что непосредственно перед совершением Царёвым выстрелов потерпевший фио своей ногой наносил удары по голени Царёва С.М., а также поставил свою ногу на ногу подсудимого, кроме того, фио на протяжении не менее трёх минут смотрел в глаза Царёву С.М., не моргая, племянник фио – фио ударил Царёва С.М. головой в висок, а фио резко встал с места, высказав Царёву С.М. угрозу убийством, следовательно, оснований полагать, что Царёв действовал, защищая от посягательства, сопряженного с насилием, опасным для его жизни или жизни другого лица, либо с непосредственной угрозой применения такого насилия, не имеется. 
В судебном заседании проверялось психическое состояние подсудимого Царёва. В соответствии с заключением комплексной судебной психолого-психиатрической комиссии экспертов от 6 марта 2018 года № 179 (т. 5 л.д. 37-47) Царёв хроническим психическим расстройством, слабоумием и иным болезненным состоянием психики, лишавшим его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий  и руководить ими, не страдал. У Царёва имеется органическое расстройство личности в связи с эпилепсией, однако выявленные у него изменения психики выражены не столько значительно, не сопровождаются психотическими расстройствами, грубыми нарушениями мышления, памяти, интеллекта, эмоционально-волевой сферы, критических и прогностических способностей, и поэтому не лишали его в период, относящийся к инкриминируемому его деянию, способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. 
Кроме того, эксперты пришли к выводу, что в период, относящийся к инкриминируемому Царёву деянию, у него не отмечалось также какого-либо временного психического расстройства, лишавшего его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В момент совершения правонарушения Царёв в каком-либо юридически-значимом эмоциональном состоянии, которое протекает по психологическим механизмам и подпадает под экспертную категорию «аффект», не находился. В применении принудительных мер медицинского характера Царёв не нуждается. 
У суда нет оснований сомневаться в выводах судебно-психиатрической экспертизы, и с учётом непосредственного поведения подсудимого в судебном разбирательстве, которое соответствовало обстановке, было адекватным происходившим обстоятельствам, суд признаёт Царёва вменяемыми и подлежащими привлечению к уголовной ответственности.
Разрешая вопрос о назначении подсудимому Царёву наказания, суд в соответствии с ч. 3 ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершённого преступления, влияние наказания на исправление подсудимого, условия жизни его семьи, данные о личности Царёва, который на учётах в ПНД и НД не состоит, положительно характеризуется, также суд учитывает возраст и состояние здоровья подсудимого, тот факт, что он принёс извинения потерпевшему, все указанные обстоятельства суд признаёт смягчающими наказание.
В соответствии с п. «к» ч. 1 ст. 63 УК РФ суд признаёт отягчающим наказание обстоятельством совершение преступления с использованием оружия. 
Проанализировав указанные обстоятельства, данные о личности подсудимого, суд считает необходимым назначить Царёву наказание в виде лишения свободы без ограничения свободы. 
Поскольку установлено, что Царёв совершил покушение на убийство, то при назначении наказания суд учитывает требования ч. 3 ст. 66 УК РФ. 
В связи с тем, что согласно вердикту коллегии присяжных заседателей Царёв признан не заслуживающим снисхождения, то оснований для применения ч. 1 ст. 65 УК РФ не имеется. 
Исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершённого преступления, не установлено, а потому оснований для применения положений ст. 64 УК РФ суд не усматривает. 
С учётом наличия в действиях Царёва отягчающего обстоятельства, оснований для применения положений ч. 6 ст. 15 УК РФ не имеется. 
Назначая наказание, суд учитывает, что в соответствии со ст. 43 УК РФ наказание применяется в целях восстановления социальной справедливости, а также в целях исправления осуждённого и предупреждения совершения новых преступлений.
Суд полагает, что перечисленные цели наказания и исправление подсудимого не могут быть достигнуты без реального отбывания наказания и изоляции Царёва от общества, в связи с чем, приходит к выводу о невозможности применения ст. 73 УК РФ.
В соответствии с п. «в» ч. 1 ст. 58 УК РФ местом отбывания наказания в виде лишения свободы Царёву надлежит определить исправительную колонию строгого режима. 
Пунктом 3 части 10 ст. 109 УПК РФ предусмотрено, что в срок содержания под стражей засчитывается время принудительного нахождения в медицинской организации, оказывающей медицинскую помощь в стационарных условиях, или в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, по решению суда.
Поскольку в период с 15 марта 2017 года до 27 ноября 2017 года на основании постановления Кузьминского районного суда г. Москвы от 7 декабря 2016 года Царёв находился в психиатрическом стационаре специализированного типа для принудительного лечения до выхода из болезненного состояния, то суд полагает необходимым указанный период времени зачесть в срок наказания в виде лишения свободы. 
Потерпевшим фио подан гражданский иск о взыскании с Царёва * рублей в счёт компенсации имущественного (материального) ущерба, а также * рублей в счёт компенсации морального вреда. 
При разрешении заявленного потерпевшим гражданского иска суд полагает, что с учётом того обстоятельства, что для рассмотрения данного иска требуется производство дополнительных расчётов, связанных с отложением судебного разбирательства, необходимо признать за гражданским истцом право на удовлетворение гражданского иска и передать вопрос о размере возмещения гражданского иска для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства
Судьбу вещественных доказательств по делу суд разрешает в соответствии с требованиями ст. 81 УПК РФ:
- бесствольный пистоле ПБ-4-1МЛ серийный номер М018368 под штатные патроны калибра 18х45 с электрическим капсюлем-воспламенителем, входящий в состава комплекса «Оса», как орудие преступления, уничтожить,
- резиновую пулю, изъятую в ходе осмотра места происшествия 8 апреля 2016 года на станции «*» Московского метрополитена, две резиновые пули, изъятые 8 апреля 2016 года в ходе осмотра места происшествия в вагоне № 0224 электропоезда маршрута № 68, резиновую пулю, извлечённую из головы фио, четыре гильзы, обнаруженные в патронниках бесствольного пистолета ПБ-4-1МЛ серийный номер М018368, штаны (джинсы), ботинки (туфли), изъятые 9 апреля 2016 года в ходе обыска у Царёва С.М., 2 смыва вещества бурого цвета, произведённые 8 апреля 2016 года в ходе осмотра места происшествия на станции «*» Московского метрополитена, 2 образца вещества бурого цвета, изъятые 8 апреля 2016 года в ходе осмотра места происшествия в вагоне № 0224 электропоезда маршрута № 68, образцы крови фио и Царёва С.М., как не представляющие ценности и не истребованные стороной, уничтожить,
- разрешение РОХа № 1 2273587 на хранение и ношение охотничьего пневматического, огнестрельного оружия либо оружия ограниченного поражения и патронов к нему – пистолета ПБ-4-1МЛ «Оса» кал. 18х45 М 018368 на имя Царёва С.М., выданное 5 июля 2013 года – оставить при деле в течение всего срока хранения последнего,
- диск ДиВиДи-ЭрВи с видеозаписями, произведёнными 8 апреля 2016 года – оставить при деле в течение всего срока хранения последнего. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 307-309, 350-351  УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:
признать Царёва С.М. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 1 ст. 105 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 10 (десять) лет 3 (три) месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. 
Срок отбывания наказания Царёву С.М. исчислять с 3 августа 2018 года. 
Зачесть в срок наказания время содержания Царёва С.М. под стражей с 9 апреля 2016 года до 15 марта 2017 года, а также с 27 ноября 2017 года до 3 августа 2018 года.  
Также зачесть в срок наказания время принудительного нахождения Царёва С.М. в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях, в период с 15 марта 2017 года до 27 ноября 2017 года. 
Меру пресечения Царёву С.М. в виде заключения под стражей оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.  
Признать за гражданским истцом фио право на удовлетворение гражданского иска и передать вопрос о размере возмещении гражданского иска для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства.
Вещественные доказательства:
- бесствольный пистоле ПБ-4-1МЛ серийный номер М018368 под штатные патроны калибра 18х45 с электрическим капсюлем-воспламенителем, входящий в состава комплекса «Оса» - уничтожить,
- резиновую пулю, изъятую в ходе осмотра места происшествия 8 апреля 2016 года на станции «*» Московского метрополитена, две резиновые пули, изъятые 8 апреля 2016 года в ходе осмотра места происшествия в вагоне № 0224 электропоезда маршрута № 68, резиновую пулю, извлечённую из головы фио, четыре гильзы, обнаруженные в патронниках бесствольного пистолета ПБ-4-1МЛ серийный номер М018368, штаны (джинсы), ботинки (туфли), изъятые 9 апреля 2016 года в ходе обыска у Царёва С.М., 2 смыва вещества бурого цвета, произведённые 8 апреля 2016 года в ходе осмотра места происшествия на станции «*» Московского метрополитена, 2 образца вещества бурого цвета, изъятые 8 апреля 2016 года в ходе осмотра места происшествия в вагоне № 0224 электропоезда маршрута № 68, образцы крови фио и Царёва С.М. – уничтожить,
- разрешение РОХа № 1 2273587 на хранение и ношение охотничьего пневматического, огнестрельного оружия либо оружия ограниченного поражения и патронов к нему – пистолета ПБ-4-1МЛ «Оса» кал. 18х45 М 018368 на имя Царёва С.М., выданное 5 июля 2013 года – оставить при деле в течение всего срока хранения последнего,
- диск ДиВиДи-ЭрВи с видеозаписями, произведёнными 8 апреля 2016 года – оставить при деле в течение всего срока хранения последнего. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осуждённым, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня получения им копии приговора. Осуждённый вправе ходатайствовать о своём участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции. Ходатайство об участии в суде апелляционной инстанции осуждённый вправе заявить в течение 10 суток со дня получения им копии приговора и в тот же срок со дня получения им копии апелляционного представления или апелляционной жалобы, затрагивающих его интересы.
Председательствующий 
М.А. Михайловская
