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      ОПРЕДЕЛЕНИЕ
 25 июня 2018 г
                                 



Москва

Савеловский районный суд г. Москвы в составе председательствующего судьи Мироновой А.А., при секретаре фио,  рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по фио к наименование организации о взыскании заработной платы за январь-март дата, денежной компенсации по ст.236 ТК РФ за задержку выдачи указанной заработной платы,





УСТАНОВИЛ:
           Истец обратился в суд с приведенным иском.
           В судебном заседании представителем ответчика заявлено ходатайство о прекращении производства по делу в связи со смертью истца дата
Представитель истца по указанному вопросу возражала.
Выслушав мнение участников процесса, изучив материалы дела, суд приходит к следующему.

В соответствии со ст.220 ГПК РФ суд прекращает производство по делу  в случае, если после смерти гражданина, являющегося одной из сторон по делу, спорное правоотношение не допускает правопреемство.
Как видно из дела, приказом работодателя от дата истец был уволен за прогул, таким образом, предметом настоящего иска фио является взыскание заработной платы за период после его увольнения, которое при жизни истцом не оспаривалось, предъявление требования о восстановлении на работе непосредственно связано с личностью истца.   
             При таких обстоятельствах, ввиду того, что фио скончался, а спорное правоотношение не допускает правопреемства, производство по гражданскому делу подлежит прекращению.

На основании изложенного, руководствуясь ст.220 ГПК РФ, суд





ОПРЕДЕЛИЛ:
Прекратить производство по иску фио к наименование организации о взыскании заработной платы за январь-март дата, денежной компенсации по ст.236 ТК РФ за задержку выдачи указанной заработной платы.
На определение может быть подана частная жалоба в Московский городской суд через Савеловский районный суд г. Москвы в течение 15 дней.
Судья                                                                                                 А.А. Миронова
